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 Utdragsbestyrkande 

 

Kommunfullmäktiges protokoll 
 
Plats: Kommunhusets sessionssal i Skutskär 
Datum: 2009-10-28 
Tid: 18.30-21.30 
 
Justering 
Plats: Kommunhuset, Skutskär 
Tid: 2009-11-10, kl 13.00 
  
Paragrafer: 387 t o m 401 
  
Sekreterare:   

 Erik Klippmark  
Ordförande:    

 Irene Stridh        
Justerare:    

 Inga-Lil Tegelberg  Anders Lundström 
 
 
 
ANSLAG / BEVIS 
Kommunfullmäktiges protokoll är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag på 
kommunens anslagstavla. Protokollet förvaras på kommunstyrelsens kansli. 
 
Samanträdesdatum       

Datum då anslaget sätts 
upp 

      

Datum då anslaget tas ned       

Underskrift   
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Beslutande ledamöter 
Namn, (politisk tillhörighet) Paragrafer Namn, (politisk tillhörighet) Paragrafer 
Lars Skytt (S)  Irene Stridh (S)  
Sigrid Bergström (V)  Inga-Lil Tegelberg (S) 387-394, 396-401 

Ann-Cathrin Larsson (FP)  Kurt L Andersson (S)  

Bengt Ahlquist (KV)  Gunilla Styf (S)  

Clarrie Leim (C)  Björn Karlsson (S)  

Anett Aulin (S)  Gun-Britt Holmgren (SD)  

Ingela Andersson (S)  Åsa Stridh Andersson (S)  

Lars Öhman (S)  Mikael Eriksson (M)  

Hans Wennberg (MP)  Anders Wedén (KV)  

Rose-Marie Westerholm (S)  Kim Wahlman (V)  

Hanserik Stolpe (KV)  Kenneth Holmgren (M)  

Kjell Grönberg (S)  Kjell Holmgren (SD)  

Ulla Westerlind (KD)    

 
Tjänstgörande ersättare 
Namn, (politisk tillhörighet) Paragrafer Ordinarie ledamot 
Sven-Olof Melin (S)  Roger Wilund (S) 
Eino Hekkala (S)  Britt-Marie Strand (S) 
Patrick Ernesäter (M)  Kenneth Holmström (M) 
Anders Lundström (FP)  Maria Lundin (FP) 
 
Närvarande ersättare 
Namn, (politisk tillhörighet) Paragrafer Namn, (politisk tillhörighet) Paragrafer 
Maj-Britt Jacobsson (MP)  Ola Lindberg (MP)  
Ylva Björk (KD)    
 
Övriga deltagare 
Namn Befattning Paragrafer 
Annika Forsberg Kommunchef  
Erik Klippmark Sekreterare  
Thomas Nylund Förbundsdirektör, Gästrike Vatten AB 387 
Jill Nyquist Verksamhetsutvecklare, Gästrike Vatten AB 387 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 387 Gästrike Återvinnare presenterar förslag till ny 
renhållningsordning/avfallsplan 

 Gästrike Återvinnares förbundsdirektör Thomas Nylund och 
verksamhetsutvecklare Jill Nyqvist informerar om förslag till ny 
renhållningsordning/avfallsplan. 
 
Kommunfullmäktige tackar för informationen och inväntar kommande 
beslutsunderlag om renhållningsordning/avfallsplan. 

  
  

Kf § 388 Information om AB Älvkarlebyhus miljöarbete 
 Gunilla Styf (S), styrelseordförande i AB Älvkarlebyhus, informerar om 

bolagets miljöarbete. 
  
  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 389 Delårsrapport 2009 
Diarienr 
98/09.042 

Ekonomiavdelningen har sammanställt delårsrapport för perioden januari-
augusti 2009. Det budgeterade resultatet för 2009 är 1,9 miljoner kronor. Det 
prognostiserade resultatet utifrån delårsrapport 2009 är 5,7 miljoner kronor.  
 
Fullmäktige antog 2008-11-26 tre övergripande mål att gälla för 2009:  

o god ekonomisk hushållning,  
o folkhälsomål, 
o och det så kallade 2/4/6-programmet. 

 
Ekonomiavdelningen bedömer att de finansiella målen för 2009 kan nås.  
 
Kommunstyrelsen har ännu inte nått målet (2,0 % effektivisering) för första 
året i 2/4/6-programmet. Arbetet med folkhälsomålen har precis inletts och 
något delmål har ännu inte uppfyllts. 
 
Bygg- och miljönämnden har nått målet (2 % effektivisering) för första året i 
2/4/6-programmet. Nämnden har inte kunna notera någon positiv effekt på 
folkhälsomålen. Arbetet har pågått under för kort tid för att kunna visa på 
tydliga effekter. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har i samband med folkhälsomålen utökat 
bibliotekets öppettider med två timmar per vecka (fredagar 10-12). Nämnden 
har bara kommit en liten bit på vägen i 2/4/6-programmet. 
 
Barn- och utbildningsnämnden har bara kommit en liten bit på vägen att uppnå 
målet med 2/4/6-programmet. Uppfyllelsen av folkhälsomålen är god, dock 
måste grundskolans kunskapsresultat förbättras. 
 
Socialnämnden har till 90 % uppnått målet för 2/4/6-programmet under första 
året (2 % effektivisering). Utvecklingsarbetet med folkhälsomålen fortgår och 
målen inom folkhälsoområdet får anses delvis uppfyllda. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 491) 

 Delårsrapporten överlämnas till kommunfullmäktige för godkännande. 
  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige godkänner delårsrapporten. 
  

Beslutet lämnas till 
Bo Kullman (ekonomichef) 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 390 Riktlinjer för resor i tjänsten 
Diarienr 
94/09.029 

Kvalitets- och utvecklingsledare Inga-Lill Aronsson skriver 2009-09-11 att 
fullmäktige i beslut 2006-11-29 (§ 20) antagit en resepolicy för resor som görs 
i tjänsten och betalas av Älvkarleby kommun. Policyn syftar till att nå följande 
mål: 
 
o Miljöanpassning 
o Effektivitet 
o Säkerhet 
 
Policyn har förtydligats för att säkerställa att resor i tjänsten sker på ett 
ekonomiskt, tidseffektivt, trafiksäkert och miljöanpassat sätt. 
 
Riktlinjerna omfattar anställdas resor i tjänsten och förtroendevaldas resor i 
samband med politiska uppdrag och som betalas av Älvkarleby kommun. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 493) 

 Kommunfullmäktige föreslås godkänna riktlinjer för resor i tjänsten. 
Riktlinjerna ersätter resepolicy beslutad av kommunfullmäktige 2006-11-29 (§ 
20). 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige godkänner riktlinjer för resor i tjänsten. Riktlinjerna 
ersätter resepolicy beslutad av kommunfullmäktige 2006-11-29 (§ 20). 

  
Beslutet lämnas till 
Inga-Lill Aronsson (kvalitets- och utvecklingsledare) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 
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Kf § 391 Ramavtal för utökad samverkan mellan Gävle, 

Sandviken, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommun 
Diarienr 
89/09.106 

Sedan lång tid tillbaka finns en tradition och vilja till samarbete 
Gästrikekommunerna emellan. Som exempel kan nämnas 
kommunalförbunden Gästrike Räddningstjänst och Gästrike Återvinnare, 
bolaget Gästrike Vatten. Mellan enskilda kommuner finns sedan tidigare både 
informella och formella samarbeten i form av samverkansavtal. 
 
För att ha möjlighet till att utveckla verksamheterna inom respektive kommun 
finns ett stort behov att lyfta vikten av samverkan inom en mängd områden. 
Det gäller inom de administrativa områden som kan klassificeras som 
stödprocesser, men även inom såväl frivillig som obligatorisk verksamhet som 
hanteras av kommunerna. 
 
Syftet är att lyfta fram ett antal områden som kan vara föremål för samverkan 
och att skapa arenor för fördjupad och fortsatt diskussion bland annat om hur 
samverkan ska lösas inom olika områden, det vill säga om det ska ske inom 
ramen för interkommunala samverkansavtal, gemensam nämnd, 
kommunalförbund eller bolag.   
 
I första hand är avsikten att samverkan ska lösas genom interkommunala 
samverkansavtal där sådana är möjliga att träffa. I de specifika 
samverkansavtalen regleras såväl avtalstid, de närmare formerna för samråd 
och information, kostnadsfördelning enligt självkostnadsprincipen och så 
vidare. Dessa avtal kan antas av respektive kommunstyrelse eller annan berörd 
nämnd. Om andra samverkansformer, till exempel bolag, gemensam nämnd 
eller kommunalförbund blir aktuella krävs ytterligare beslut i 
kommunfullmäktige. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 496) 

 Kommunfullmäktige föreslås anta förslag till ramavtal mellan Gävle, 
Sandviken, Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommun. 

  
Yrkanden 
Ann-Cathrin Larsson (FP), Clarrie Leim (C), Ulla Westerlind (KD) och Bengt 
Ahlquist (KV) yrkar avslag. 
 
Beslutsordning 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Ann-Cathrin Larssons med 
fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 
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Omröstning begärs, och följande ordning för omröstning godkänns: Ja-röst för 
kommunstyrelsens förslag och nej-röst för Ann-Cathrin Larssons med fleras 
yrkande. 
 
Med 16 ja-röster och 13 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt 
kommunstyrelsens förslag. Se omröstningsprotokoll för redogörelse över hur 
varje ledamot röstade. 
 

 Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ramavtal mellan Gävle, Sandviken, 
Hofors, Ockelbo och Älvkarleby kommun. 

  
Reservationer 
Ann-Cathrin Larsson (FP) 
Anders Lundström (FP) 
Clarrie Leim (C) 
Mikael Eriksson (M) 
Kenneth Holmgren (M) 
Patrik Ernesäter (M) 
Hans Wennberg (MP) 
Ulla Westerlind (KD) 
Bengt Ahlquist (KV) 
Hans-Erik Stolpe (KV) 
Anders Wedén (KV) 
Gun-Britt Holmgren (SD) 
Kjell Holmgren (SD) 
 
Beslutet lämnas till 
Annika Forsberg (kommunchef) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 392 Borgensåtagande för investering inom Samkraft AB 
Diarienr 
87/09.045 

Bionär Närvarme AB:s VD Conny Malmkvist skriver 2009-09-08 att vid 
styrelsemöte den 1 september 2009 fattade styrelsen beslut om att tillstyrka 
borgensförbindelse till förmån för investeringar inom Samkraft AB till ett 
totalbelopp om 2 740 000 kr. Utav den delen är 1 620 000 kr hänförlig till 
Gävle kommuns ägarandel, 660 000 kr till Ockelbo kommun och 460 000 kr 
till Älvkarleby kommun. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 499) 

 Kommunfullmäktige föreslås teckna borgensförbindelse till förmån för 
investeringar inom Samkraft AB till ett totalt belopp på 460 000 kr för 
Älvkarleby kommun. 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige tecknar borgensförbindelse till förmån för investeringar 
inom Samkraft AB till ett totalt belopp på 460 000 kr för Älvkarleby kommun.

  
Beslutet lämnas till 
Bo Kullman (ekonomichef) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 
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Kf § 393 Delegation av antagande av detaljplaner som framställs 

genom enkelt planförfarande 
Diarienr 
81/09.002 

Bygg- och miljönämnden beslutade 2009-08-25 att kommunfullmäktige 
föreslås delegera rätten att anta detaljplaner som görs med enkelt 
planförfarande till bygg- och miljlnämnden. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 502) 

 Kommunfullmäktige föreslås delegerar antagande av detaljplaner som 
föregåtts av ett enkelt planförfarande till bygg- och miljönämnden. 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige delegerar antagande av detaljplaner som föregåtts av ett 
enkelt planförfarande till bygg- och miljönämnden. 

  
Beslutet lämnas till 
Anna-Karin Jakobsson (bygg- och miljöchef) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 394 Detaljplan för Tallmon 1:12 
Diarienr 
142/08.214 

Bygg- och miljönämnden antog 2009-08-25 detaljplan för Tallmon 1:12. 
Nämnden föreslår att kommunfullmäktige antar detaljplanen. 
 
Planen medger att de gamla tjänstebostäderna vid Tallmons vårdhem också 
fortsättningsvis får användas som bostäder. Varsamhetsbestämmelser finns i 
planen för att skydda de kulturhistoriskt intressanta byggnaderna med 
omgivning. 
 
Ett särskilt utlåtande har upprättats som beskriver synpunkter som har 
inkommit under planprocessen. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 503) 

 Kommunfullmäktige föreslås anta detaljplan för Tallmon 1:12. 
  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige antar detaljplan för Tallmon 1:12. 
  

Beslutet lämnas till 
Sofie Åberg (kommunarkitekt) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 
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Kf § 395 Beviljande av ansvarsfrihet för Samordningsförbundet 

Uppsala läns årsredovisning för verksamhetsåret 2008 
Diarienr 
95/09.042 

Samordningsförbundets revisorer skriver 2009-04-06 att granskning har 
utförts enligt lag om finansiell samordning, kommunallagen och god 
revisionssed. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning 
som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. 
 
Revisorerna bedömer sammantaget att styrelsen har bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
Räkenskaperna bedöms i allt väsentligt vara rättvisande. Styrelsens interna 
kontroll bedöms ha varit tillräcklig. 
 
Revisorerna tillstyrker att ledamöterna i styrelsen beviljas ansvarsfrihet 
 
Revisorerna tillstyrker att förbundets årsredovisning för år 2008 godkänns. 
 
Inga-Lil Tegelberg (S) är Älvkarleby kommuns representant i 
Samordningsförbundet Uppsala län och anmäler sig som jävig. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 505) 

 1. Kommunfullmäktige föreslås bevilja Samordningsförbundet Uppsala läns 
ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2008. 2. Kommunfullmäktige 
föreslås godkänna Samordningsförbundet Uppsala läns årsredovisning för 
verksamhetsåret 2008. 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beviljar Samordningsförbundet Uppsala läns 
ledamöter ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2008. 2. Kommunfullmäktige 
godkänner Samordningsförbundet Uppsala läns årsredovisning för 
verksamhetsåret 2008. 

  
Beslutet lämnas till 
Jan-Åke Olsson (socialchef) 

  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 
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Kf § 396 Svar på motion från Torbjörn Löfgren (KV) om sänkta 

politikerarvoden 
Diarienr 
46/09.024 

Torbjörn Löfgren (KV) skriver 2009-03-26 att ”flera kommuner och landsting 
har valt att frysa sina politikers arvoden, detta mycket som en symbolhandling 
i kristider.” Löfgren föreslår att kommunfullmäktige sänker politikerarvoden 
med 10 % och sedan fryser dessa på obegränsad tid. 

  
 Kommunstyrelsens förslag till beslut (Ks § 485) 

 Kommunfullmäktige avslår motionen. 
  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige avslår Torbjörn Löfgrens (KV) motion om sänkta 
politikerarvoden. 

  
  

 

 Ordförandens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Justerarens 
signatur 

Utdragsbestyrkande 
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Kf § 397 Svar på interpellation från Ann-Cathrin Larsson (FP) om 

pensionärers situation på särskilda boenden 
Diarienr 
57/09.730 

Ann-Cathrin Larsson (FP) ställer interpellation daterad 2009-05-17 till 
socialnämndens ordförande Lars Öhman (S) om pensionärers situation på 
särskilda boenden. 
 
Lars Öhman besvarar interpellationen med skrivelse daterad 2009-09-14. 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Ann-Cathrin Larssons (FP) interpellation och Lars Öhmans (S) svar läggs till 
handlingarna. 

  
  

Kf § 398 Svar på fråga från Ann-Cathrin Larsson (FP) till 
kommunstyrelsens ordförande Lars Skytt om Älvkarleby 
Fiskecamp 

Diarienr 
Kspost/09 

Ann-Cathrin Larsson (FP) ställer fråga daterad 2009-04-29 till 
kommunstyrelsens ordförande Lars Skytt (S) om Älvkarleby Fiskecamp. 
 
Lars Skytt besvarar frågan med skrivelse daterad 2009-09-23 

  
 Kommunfullmäktiges [beslut/förslag]  

Ann-Cathrin Larssons (FP) fråga och Lars Skytts (S) svar läggs till 
handlingarna. 

  
  

 

 Ordförandens 
signatur 
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signatur 
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Kf § 399 Anmälan av motioner, interpellationer, frågor och 

medborgarförslag 
 Följande motioner anmälas till kommunfullmäktige: 

o Motion från Ann-Cathrin Larsson (FP) om att utreda förutsättningarna 
för att införa hembesök som en del i beslutsprocessen om 
försörjningsstöd för nya ansökningar 

o Motion från Ann-Cathrin Larsson (FP) om att återinrätta det 
kommunala folkhälsorådet 

o Motion från Bengt Ahlquist (KV) med flera om att upprusta 
skolidrottsplatsen på Sörgärdet 

o Motion från Bengt Ahlquist (KV) om tätortskarta vid Älvkarleby 
station 

 
Följande interpellationer anmäls till kommunfullmäktige 

o Interpellation från Ann-Cathrin Larsson (FP) och Maria Lundin (FP) 
till kommunstyrelsens ordförande Lars Skytt (S) om kommunens 
krisgrupp 

o Interpellation från Ann-Cathrin Larsson (FP) till kommunstyrelsens 
ordförande Lars Skytt (S) om ansvarsfördelningen för busstrafiken  

o Interpellation från Ann-Cathrin Larsson (FP) till kommunstyrelsens 
ordförande Lars Skytt (S) om automatiska hållplatsutrop på Upplands 
Lokaltrafiks bussar 

 
En fråga anmäls till kommunfullmäktige 

o Fråga från Bengt Ahlquist (KV) till bygg- och miljönämndens 
ordförande Kurt L Andersson (S) om nedmontering av skyltar för 
högsta tillåtna hastighet (30 km/tim) i Älvkarleby.  

  
  

 Ordförandens 
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Kf § 400 Valärenden 
 På kommunfullmäktiges sammanträde avsade sig Mats Östlund (M) uppdraget 

som andre vice ordförande i fullmäktige. Med anledning av det frågar 
ordföranden om det finns nomineringar till andre vice ordförande i 
fullmäktige. 
 
Hans-Erik Stolpe (KV) föreslår Bengt Ahlquist (KV). 

  
 Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Bengt Ahlquist (KV) till kommunfullmäktiges 
andre vice ordförande. 

  
  

 
Kf § 401 Handlingar för kännedom 
 Följande handlingar lämnas till kommunfullmäktige för kännedom 

o Delårsrapport från Gästrike Vatten AB 
o Delårsrapport från Samordningsförbundet 
o Rapport från Sveriges kommuner och landsting (SKL): Vilka är de 

förtroendevalda i Uppsala län” 
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